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Актуальность темы
Развитие технологии гипердвигателей позволило человечеству покинуть пределы Солнечной системы. Но, оказавшись далеко за её пределами, мы лишились знакомых ориентиров < …. > Проблема позиционирования стоит крайне остро, требует проведения ряда исследований. Предложенные идеи требуют проверки реализуемости. 
Объектом исследования выступает устройство определения положения космических кораблей в дальнем космосе

Цели и задачи работы
Целью работы является разработка прототипа устройства позиционирования и навигации с улучшенными характеристиками точности (проверка такой-то гипотезы, разработка нового алгоритма, исследование характеристик объекта и т.д.) 
Для достижения цели работы требуется решить ряд задач:

1.
Составить математическую модель подпространственных сигналов 
2.
Проверить выполнение гипотезы о наличии функциональной связи между сдвигом субфазы подпространственных сигналов, положения антенны и вкусом пончиков со сгущенкой. 
3.
Синтезировать алгоритм подространственных измерений
4.
Разработать методику оценки вкусовых качеств пончиков
5.
Изготовить макет, содержащий приемник подпространственных сигналов с разработанными алгоритмами, а так же место оператора-дигустатора.

6.
Провести эксперименты, подтверждающие работоспособность макета и улучшение его характеристик. 

Методы исследования. При решении поставленных задач использованы методы тыка, долгих раздумий и совещания с коллегами.

Научная новизна. В работе получены следующие новые результаты, выносимые на защиту:

1.
Проведены эксперименты, выявляющие зависимость субфазового сдвига от положения относительно системы черных и вкусовых качеств пончиков. В качестве тестовых черных дыр использовались NGC 300 X-1, Cygnus X-3 и M33 X-7. 
2.
Проведено уточнение значения необходимой массы пончика. Показано, что в качестве начинки может быть использована не только сгущенка, но и клубничный джем. 
3.
На основе проведенных экспериментальных исследований составлена модель сигналов подпространственной связи. Данная модель позволяет ставить задачу синтеза с применением подходов теории квантовой статистической радиотехники. 
4.
Синтезирован новый алгоритм позиционирования. Для реализации алгоритма требуются вычислитель с производительностью 200TFlop, 200 км кабеля, коробка пончиков и 2 пакета молока. 
5.
Проведено статистическое имитационное моделирование с использованием 1200млн. параллельных Вселенных. Получены характеристики разработанного алгоритма, ни один из миров не пострадал. 
6.
Проведены испытания работы макета. Получены важные экспериментальные данные, подтверждающие работоспособность системы. 
Практическая ценность работы. 

1.
Разработанная система позволяет производить позиционирование объектов в пределах галактики Млечный путь с точностью, превышающей точность известных систем в 125 раз. 
2.
При разработке макета создана технология подпространственных антенн, которую можно применить и при решении других задач.
3.
Выявленная возможность замены сгущенки на клубничный джем позволяет снизить эксплуатационные расходы на 0.0022%. 

Структура и объем работы По своей структуре работа состоит из введения, N глав, заключения, списка литературы и приложений. Работа изложена на N станицах машинописного текста, содержит N рисунков, N таблиц и списка литературы из N наименования и тестовый пончик в качестве приложения. 
Основное содержание работы
Во введении обосновывается актуальность выбранной темы и решаемых задач, формулируется цель исследования, определяется научная новизна и практическая ценность результатов.

В первой главе вводятся основные используемые понятия, описывается принцип подпространственной навигации с применением традиционных продуктов питания. Описывается постановка эксперимента по верификации гипотезы дырчато-пончикового взаимодействия. Приводятся результаты, согласующиеся с прогнозами. Уточняется масса пончика. 
Во второй главе проводится синтез < …. >. 

В третьей главе решается задача <….>.

В четвертой главе < …. >
В пятой главе. < …. >
В заключении сформулированы основные научные и практические результаты работы, приведенные ниже.

Основные результаты работы и выводы
1.
<…>
2.
<….>
